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The results from the questions we asked about free breakfast clubs in primary
schools are in. The analysis you'll see in this document is for all teachers in
England, including those in private schools.

Here are the questions asked on 201 August 2024:

1.To what extent do you support the government’s commitment to providing

free breakfast clubs in all pri |
2.What do you think
young peopl

re to children and

ent’'s commitment
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Question one: Overall Results

To what extent do you support the government’'s commitment to providing
free breakfast clubs in all primary schools in England?

59%

Strongly support

29%

Somewhat support

7%

Neutral

3%

Somewhat oppose

1%

Strongly oppose

Not relevant / cannot answer | 1%

Question answered by 10,434 teachers on 20/08/2024 (results weighted to reflect national teacher and school demographics)
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Question one: Interesting findings

To what extent do you support the government’s commitment to providing free breakfast clubs in all
primary schools in England?
33% 9% 3% I

Q1 Affluent (N=2,377)

Q2 (N=2,356) 57% 31% 8% 3%

Q4 Deprived (N=1,864) 25% 5%

Q3 (N=2,156) 60% 30% 6% 3%I

Question answered by 8,753 teachers on 20/08/2024 (results weighted to reflect national teacher and school demographics)

B Strongly support Somewhat oppose
Somewhat support [l Strongly oppose
Neutral B Not relevant / cannot answer
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Question two: Overall Results

What do you think the benefits of free school breakfasts are to children and
young people?
Helps pupils focus by not being hungry in class _ 88%
Boosts grades and learning outcomes _ 30%
Leads to better concentration and behaviour _ 67%
Encourages regular attendance and being on time _ 78%
Supports parents by providing childcare _ 59%
Provides pupils with a 'soft’ start and chances to socialise with _ 73%
peers
Enhances pupil mental and emotional well-being _ 62%
Promotes better pupil physical health and wellness _ 63%
Makes busy, hectic mornings easier for families _ 52%

I don't think there are benefits I 1%
I don't know I 1%

0%

Not relevant / cannot answer

Question answered by 10,378 teachers on 20/08/2024 (results weighted to reflect national teacher and school demographics)
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Question two: Interesting findings

What do you think the benefits of free school breakfasts are to children and young people?

Classroom Teacher

(N=3,690)

Helps pupils focus by not being hungry in class 90%

3%

Boosts grades and learning outcomes

Leads to better concentration and behaviour 658%
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Encourages regular attendance and being on time
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Supports parents by providing childcare

73%
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Provides pupils with a 'soft’ start and chances to socialise..
Enhances pupil mental and emotional well-being

64%

Promotes better pupil physical health and wellness
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Makes busy, hectic mornings easier for families
| don't think there are benefits | 1%
I don't know | 1%

0%

Mot relevant / cannot answer

Question answered by 10,378 teachers on 20/08/2024 (results weighted to reflect national teacher and school demographics)

Middle Leader

(N=4,030)
828%

3%

9%

62%
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Headteacher

(N=583)

52%
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72%

47%

50%

49%

|3%
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Question three: Overall Resulf§

What statements match how you feel about the government’s commitment
to universal primary breakfast clubs?

It needs to have designated funding for staffing and resource
costs

92%

18%

Not enough space in schools

51%

It should also include secondary schools

58%

It should also include alternative provisions (SEN, PRUs, etc)

Schools need more advice on setting up and running breakfast
clubs

32%

1%

None of the above

I don't know I 3%

Notrelevant / cannot answer | ]%

Question answered by 10,313 teachers on 20/08/2024 (results weighted to reflect national teacher and school demographics)
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Question three: Interesting findings

What statements match how you feel about the government’s commitment to universal primary

breakfast clubs?
Primary Seccndary
(N=3,580) (N=6,733)
resource costs
Mot enough space in schools _ 26% - 1%
elc)
Schools need more advice on setting up and running 3% 399%
breakfast clubs
Mone of the abave | 1% I 1%
I don't know I 2% I 4%
Mot relevant / cannot answer | 0% I 1%

Question answered by 10,313 teachers on 20/08/2024 (results weighted to reflect national teacher and school demographics)
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